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Σκοπός της διαδικασίας είναι η παρακολούθηση της πορείας υλοποίησης των Πράξεων και η 

λήψη των απαιτούμενων μέτρων και ενεργειών για την υλοποίησή τους, με βάση την Απόφαση 

Ένταξης και τις αναληφθείσες νομικές δεσμεύσεις .

Αποτελεί συνεχή και συνθετική εργασία για τη ΔΑ/ΕΦ και συντελείται κυρίως μέσω της εξέτασης 

και αξιολόγησης διαφόρων στοιχείων προόδου, όπως :

✓ την εξέλιξη των Ενεργειών Ωρίμανσης & Υποχρεώσεων Πράξης,

✓ την εξέλιξη των δεικτών,

✓ τα αποτελέσματα διοικητικών και επιτόπιων επαληθεύσεων της ΔΑ/ΕΦ ,

✓ τα αποτελέσματα επιθεωρήσεων και ελέγχων άλλων εθνικών και ενωσιακών 

ελεγκτικών οργάνων,

✓ τα «παραγόμενα» από την επικοινωνία ΔΑ/ΕΦ με το δικαιούχο.

Η εξέταση και αξιολόγηση της πράξης συνεπικουρείται και από ειδική αναφορά που η ΔΑ/ΕΦ θα 

εξάγει από το ΟΠΣ, τουλάχιστον σε εξαμηνιαία βάση, από την οποία θα προκύπτει ο βαθμός 

επικινδυνότητας της υλοποίησης της πράξης και της επίτευξης των στόχων της, στη βάση 

ποσοτικοποίησης των ενδεχόμενων αποκλίσεων από προκαθορισμένες παραμέτρους που 

ορίζει η ΔΑ/ΕΦ, όπως π.χ. απόκλιση από τον προγραμματισμένο χρόνο ανάληψης νομικής 

δέσμευσης, απόκλιση πραγματοποίησης δαπανών από την προγραμματισμένη ετήσια κατανομή 

των δαπανών, ποσοστό (%) απορρόφησης, κλπ.

Στην περίπτωση που διαπιστώνονται καθυστερήσεις στην υλοποίηση της πράξης, η ΔΑ/ΕΦ 

δύναται να προτείνει τη λήψη διορθωτικών μέτρων. Εφόσον, προτείνονται διορθωτικά μέτρα, η 

ΔΑ/ΕΦ αποτυπώνει τα αποτελέσματα της αξιολόγησης μαζί με τα διορθωτικά μέτρα στο Έντυπο 

Ε.ΙΙ.1_2: Δελτίο Παρακολούθησης – Αξιολόγησης Προόδου Πράξης.

Το δελτίο παρακολούθησης – αξιολόγησης προόδου πράξης συμπληρώνεται στο ΟΠΣ και 

κοινοποιείται στο δικαιούχο της πράξης. 
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Θέση της Πράξης σε καθεστώς επιτήρησης :

Όταν διαπιστωθούν αποκλίσεις από τους όρους της Απόφασης Ένταξης ή παρουσιάζονται 

μη αιτιολογημένες καθυστερήσεις του χρονικού προγραμματισμού της υλοποίησης, η ΔΑ/ΕΦ 

δύναται να θέσει την πράξη σε καθεστώς επιτήρησης ή και να προβεί στην ανάκληση της 

Απόφασης Ένταξής της χωρίς να απαιτείται συμφωνία του δικαιούχου. 

Μία πράξη τίθεται σε καθεστώς επιτήρησης με απόφαση της ΔΑ/ του ΕΦ, στην οποία 

προσδιορίζονται οι λόγοι της επιτήρησης και καθορίζονται διορθωτικά μέτρα και περίοδος 

συμμόρφωσης του δικαιούχου (Έντυπο Ε.ΙΙ.1_3 : Απόφαση Επιτήρησης Πράξης). 

Στην περίπτωση που ο δικαιούχος δεν υλοποιήσει τα απαιτούμενα διορθωτικά μέτρα εντός 

της περιόδου συμμόρφωσης, η Απόφαση Ένταξης της πράξης ανακαλείται, σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στη Διαδικασία ΙΙ_12: «Ανάκληση Απόφασης Ένταξης». 

Εφόσον, οι αποκλίσεις κρίνονται αιτιολογημένες και δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του 

δικαιούχου (π.χ. αναστολή της υλοποίησης της πράξης εξαιτίας διοικητικών ή δικαστικών 

εμπλοκών ή λόγω ανωτέρας βίας) η ΔΑ/ΕΦ προτείνει διορθωτικές ενέργειες και υποστηρίζει 

το δικαιούχο για την υλοποίησή τους. 
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Η ΔΑ/ΕΦ δύναται να προβεί στην ανάκληση της απόφασης ένταξης της πράξης και στις 

παρακάτω περιπτώσεις:  

➢ Υπέρβαση του χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης των υποέργων 

προπαρασκευαστικών ενεργειών της πράξης .

➢ Υπέρβαση του χρονοδιαγράμματος ανάληψης της πρώτης κύριας νομικής δέσμευσης 

της πράξης .

Εάν, ο δικαιούχος υπερβεί τον προβλεπόμενο στην απόφαση ένταξης χρόνο ανάληψης της 

πρώτης κύριας δέσμευσης κατά 50%, η ΔΑ/ΕΦ απευθύνει στο δικαιούχο προειδοποιητική 

επιστολή, προκειμένου να τον ενημερώσει σχετικά με την εν λόγω υπέρβαση, τις διορθωτικές 

ενέργειες που θα πρέπει να υλοποιήσει και το χρονικό διάστημα εντός του οποίου θα πρέπει αυτές 

να ολοκληρωθούν, καθώς και για τις συνέπειες περαιτέρω υπέρβασης. 

Η χρονική υπέρβαση του 50% υπολογίζεται επί του χρόνου που μεσολαβεί από την ημερομηνία 

έκδοσης της Απόφασης Ένταξης της πράξης και την ημερομηνία ανάληψης της πρώτης νομικής 

δέσμευσης του κύριου υποέργου, όπως αυτή προσδιορίζεται στην Απόφαση Ένταξης. 

Στην περίπτωση που ο δικαιούχος δεν προβεί στην ανάληψη της νομικής δέσμευσης εντός 

προθεσμίας 3 μηνών από την ημερομηνία κοινοποίησης της προειδοποιητικής επιστολής, η 

ΔΑ/ΕΦ προβαίνει στην ανάκληση της Απόφασης Ένταξης της πράξης και στη διαγραφή της από 

τη ΣΑ του ΠΔΕ.

Ο χρόνος ανάληψης της κύριας νομικής δέσμευσης δεν μπορεί να υπερβεί τους 18 μήνες από την 

ημερομηνία της Απόφασης Ένταξης και σε κάθε περίπτωση όχι αργότερα από 6 μήνες από την 

προθεσμία αυτή. Η ΔΑ/ΕΦ, μετά το πέρας όλων των ανωτέρω προθεσμιών, και εντός 3 μηνών 

εισηγείται στον αρμόδιο Γενικό/Ειδικό Γραμματέα ή Περιφερειάρχη την ανάκληση της Απόφασης 

Ένταξης της πράξης.

Το δελτίο παρακολούθησης – αξιολόγησης προόδου πράξης συμπληρώνεται στο ΟΠΣ και 

κοινοποιείται στο δικαιούχο της πράξης. 


